

КОЛХОЗНИК

Орган Олонейского РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудящихся

XIV г. издания
№ 31 (1073)

Воскресенье,
20 мая
1945 года
Цена 15 коп.

**Агрономы! Инструктора по
качеству! Будьте на страже
высокой агротехники сева!**

ОБРАЩЕНИЕ

членов колхоза имени Сталина, Олонейского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Олонейского района

Радостные дни переживает советский народ. Закончилась Великая Отечественная война. Фашистская Германия разгромлена, ее армия капитулировала и сложила оружие к ногам победительницы Красной Армии.

Горячая пора сейчас в колхозной деревне. В колхозах района начался массовый сев. Организовано приступил к весенне-полевым работам и наш колхоз. Воодушевленные историческими победами Красной Армии колхозники с небывалым подъемом трудятся на полях. С первых дней сева колхозники работают беспрогульно, выполняя и перевыполняя нормы выработки.

Весна 1945 года — первая весна в освобожденном Олонейском районе. Как подлинных хозяева вышли мы на свои колхозные поля, чтобы положить в родную землю, возвращенную нам Красной Армией, семена высокого урожая.

План весеннего сева наш колхоз выполнял уже на 40 процентов. К 21 мая заканчиваем сев зерновых культур, а к 25 числу посадим полностью картофель, выполнив тем самым государственный план сева яровых на 104 процента с хорошим качеством.

В борьбе за высокий урожай мы провели следующие агромероприятия: 43 процента озимых подкормлены минеральными удобрениями, выполнили план яровизации зерновых и полностью яровизировали картофель на всю площадь посадки. Одновременно с окончанием сева приступим к подьему паров с тем, чтобы к 10 июня полностью выполнить план и на площади 10 гектар провести мелиоративные работы.

Забывая об урожае 1946 года мы выделили семенные участки на лучших плодородных землях, закрепив их за отдельным звеном.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Олонейского района быстро и организованно завершить весенний сев на высоком агротехническом уровне. Развернем социалистическое соревнование между колхозами за всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

По поручению собрания обращение подписали:

Председатель колхоза **Потапов А. В.**
Бригадир **Ничкуева А. И.**
Звеньевые: **Звездина А. И., Рыбуева М. Е.**
Колхозники: **Шайкина М. И., Потапова Н. П., Максимов И. С.**

ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

В колхозах района начался массовый сев. Широким фронтом развернулись полевые работы на Олонейской равнине. Великую победу, одержанную нашим народом, колхозники и колхозницы стремятся ознаменовать образцовым проведением весеннего сева.

На 18 мая в районе вспахано 1911 гектар и засеяно 996 га, что составляет всего лишь 24 процента плана. Данные эти говорят о том, что темпы сева крайне медленные.

До сих пор ряд председателей сельских советов и колхозов проявляют ничем неоправданную медлительность с проведением весенне-полевых работ. Только еще начали сеять колхозы Тулокского, Рышукальского, Ильинского, Туксинского сельсоветов. Руководители этих сельских советов и колхозов, склонны ждать когда окончательно подсохнут все поля, тем самым упускают лучшие сроки сева.

Опыт передовых колхозов в районе наглядно показал, что при всех неблагоприятных климатических условиях, нынешней запоздалой весны, можно с успехом сеять бы-

стро и хорошо. Еще 3 дня тому назад закончил сев яровых колхоз „Парижская Коммуна“. Близки к завершению сева и многие другие колхозы.

Сегодня в газете мы публикуем обращение членов колхоза имени Сталина, Олонейского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района, о развертывании социалистического соревнования за быстрейшее завершение весеннего сева. Члены колхоза имени Сталина берут обязательство к 21 мая завершить сев яровых зерновых, а к 25 мая закончить посадку картофеля и овощей, перевыполнив план на 4 процента.

Призыв сталинцев должен найти самый горячий отклик во всех колхозах района. Надо мобилизовать все силы и средства, чтобы не позднее 25 мая полностью завершить сев яровых в районе. Все внимание партийных организаций, председателей колхозов и сельсоветов, агрономов, уполномоченных райкома партии и райисполкома должно быть обращено на соблюдение основных требований агротехники сева — основы высоких урожаев.

Сев зерновых закончен

Колхоз „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, 17 мая закончил сев зерновых. Посеяно 29 гектар. Качество сева хорошее. Колхозники решили сверх плана засеять 7,8 гектара зерновых и полтора га в фонд помощи семьям фронтовиков.

Свое обязательство колхозники с честью выполняют. Уже вспахано и посеяно 4 гектара. Остальные будут засеяны к 22 числу.

Успешному проведению сева, способствует хорошая организация труда. С 6 часов утра люди уже на поле и работают до темна. Все колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки. Зорин Иван Макарович пашет ежедневно до 67 соток. Наивысшую производительность на пахоте добились колхозницы Мартынова Евдокия Петровна и Сидорова Клавдия Даниловна. Каждая из них ежедневно вспахивает на лошади до 75 соток, выполняя по две с лишним нормы в день.

В порядке социалистической помощи колхоз решил выделить на весенний сев 5 лошадей Тулокскому сельсовету.

П. Тиккуев.

На колхозных полях

18 гектар в смену

Тракторист Олонейской МТС Леонтьев Василий, 17 мая, вспахал на тракторе ЧТЗ-60 в колхозе „Пламя“ 18 гектар мягкой пахоты, выполнив сменное задание на 276 процентов.

Г. Лимберг.

Молодой пахарь

15-ти летний колхозник сельхозартеля „Красная Тулка“ Николай Голкин перевыполняет нормы взрослого рабочего. 16 мая он вспахал 62 сотки, 17 мая — 73, а 18 числа, работая на бороньбе за пол дня выполнил норму.

А. Дружинин.

Две нормы

Колхозница колхоза „Парижская Коммуна“ Парасковья Никонова боронует в день по 95 соток, выполняя до двух норм.

И. Лагнин.

260 процентов задания

Высокой производительности на пахоте добился тракторист Александр Паппов. На тракторе „НАТИ“ он 18-го мая вспахал 13,10 гектара при норме 5 га.

О. Володина.



Передовиков сельского хозяйства

1. **Лагнин Иван Андреевич** — председатель колхоза „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета. Колхоз, руководимый т. Лагным, первым в районе 17 мая закончил сев зерновых.

2. **Мартынова Евдокия Петровна** — колхозница колхоза „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, выполняет нормы на пахоте на 200 процентов.

3. **Сидорова Клавдия Даниловна** — колхозница колхоза „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, выполняет нормы на пахоте на 200 процентов.

4. **Изотов Василий Афанасьевич** — 60-ти летний колхозник колхоза имени Папанина, Олонейского сельсовета, выполняет нормы на ручном севе до 200 процентов.

5. **Ананьев Семен Николаевич** — тракторист Олонейской МТС вспахивает на тракторе „Дизель“ по 11 гектар в смену, что составляет 175 процентов дневного задания.

6. **Евсеев Андрей Матвеевич** — 68-ми летний колхозник колхоза „Красный Путиловец“, Обжанского сельсовета, выполняет нормы на ручном севе на 140 процентов.



Правильно вести учет труда на севе

Одним из важнейших источников повышения производительности труда в колхозах является внедрение индивидуальной сдельщины и звеньевой организация труда. И то и другое даст положительные результаты при условии ведения правильного учета труда.

Между тем далеко не во всех колхозах района учет труда налажен как следует. В сельхозартеля „Красная Судалица“ бригадиры в ведомости учета трудодней совершенно не заносят количество выполненной работы, а вписывают в них сколько отработано и начислено трудодней тому или другому колхознику. При таком учете точно никогда не может быть учтен труд каждого колхозника. Кроме того, при таком учете могут быть всякие злоупотребления.

Ведомости учета труда, как правило, не проверяются председателями колхозов и счетоводами и это приводит к

неправильному начислению трудодней и к обсчету колхозников. Такие факты уже имели место в колхозе имени Антикайнен, Мегрегского сельсовета.

В колхозах „3-й решающий“, „Серп и Молот“, Куйтжского сельсовета, не ведется учет затрат труда по культурам и если его не наладить, то колхозники осенью будут лишены возможности получить дополнительную оплату труда.

Отсутствие правильного учета труда не отражает истинной картины социалистического соревнования в колхозах, трудно установить кто работает хорошо и кто плохо.

Вопросу правильного учета труда в колхозах, сейчас в период весеннего сева, должно быть обращено самое серьезное внимание.

П. Березняк
Главный агроном НКЗема КФССР.

Возвращение тов. В. М. Молотова в Москву

Вчера, 14 мая, возвратился в Москву из Сан-Франциско Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов, возглавлявший советскую делегацию на происходящей сейчас конференции Объединенных Наций для подготовки устава меж-

дународной организации по поддержанию мира и безопасности.

Одновременно в Москву возвратился член советской делегации на конференции в Сан-Франциско председатель ВЦСПС т. В. В. Кузнецов. (ТАСС).

Школы района накануне государственных экзаменов

Наступает ответственный период в работе школ: государственные экзамены в IV, VII, X классах и переводные испытания в V, VI, VIII, IX классах.

Впервые после освобождения района школы будут проводить госэкзамены и подводить итоги работы за учебный год, показывающие насколько успешно сумели справиться с выполнением постановления СНК СССР „О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе“.

Экзамены в школах района будут проходить в разные сроки. Только одна Олонецкая СШ № 1, где основная масса учащихся прибыла из эвакуации, приступает к госэкзаменам своевременно, т. е. 20-го мая.

В остальных школах для восстановления пробелов в знаниях учащихся, являющихся последствием финской оккупации, учебный год продлен. В таких школах 4-е, 5-е, 6-е классы приступают к экзаменам и испытаниям 5 июня, а 7-е классы — 23 июня.

Наркомпросом КФССР установлены единые дни проведения письменных экзаменов в выпускных классах.

Экзамены в 4-х классах русских школ будут длиться 12 календарных дней, в национальных школах — 15 дней; экзамены в VII классах русских школ — 27 дней, в национальных школах — 30 дней. Переводные испытания в V—VI классах русских школ — 11 дней, национальных школ — 14 дней.

Учащиеся 1-х, 2-х, 3-х классов переводятся или остаются на повторительный курс по годовым отметкам. Учащиеся, имеющие более 2-х годовых отметок ниже балла „3“, остаются на повторительный курс в том же классе.

Учащиеся, допущенные к экзаменам или испытаниям при наличии годовой отметки ниже „3“ по одному учеб-

ному предмету держат экзамен или испытание по этому предмету не весной, а осенью.

Похвальными грамотами награждаются учащиеся, получившие итоговые отметки 5, а по рисованию не ниже 3, при отличном поведении.

Учащиеся 4-х и 7-х классов, сдавшие экзамены, но не имеющие за год отличной отметки по поведению получают не свидетельство об окончании школы, а лишь справку.

В выпускных 4-х, 7-х классах будут проводиться единые контрольные письменные работы, которые в Районе уже имеются.

Выпускные экзамены принимаются комиссиями.

Десятиклассники Олонецкой СШ 15 выехали сдавать государственные экзамены на аттестат зрелости в город Петрозаводск.

Экзаменационным комиссиям при НИИ и средних школах предоставлено право принимать экстерном экзамены за 7 классов от всех желающих получить законченное семилетнее образование и свидетельство об окончании семилетней школы.

Перед руководителями школ стоит задача: обеспечить организацию подготовки и проведения экзаменов. От правильной организации во многом будет зависеть успех экзаменов. Необходимо организовать встречу учащихся, их разумный отдых, питание, наладить обслуживание бытовых нужд учащихся. Пионерские, комсомольские организации должны быть застрельщиками всех внешкольных мероприятий, проводимых с детьми в течение экзаменов и летнего отпуска.

Партийные и советские организации, общественность района, родители должны окружить вниманием и заботой наши школы, чтобы последние хорошо подготовились и провели экзамены и переводные испытания.

Зав. РОНО

Т. Вознесенская.

В помощь трактористам

КАК ОБОРУДОВАТЬ ТРАКТОРЫ УШИРИТЕЛЯМИ

Большинство колесных тракторов машинно-тракторных станций в районе не работают из-за того, что земля еще сыровата и трактора буксуют. Между тем буксование можно избежать. Для этого нужно лишь оборудовать ведущие колеса трактора уширенными шпорами и чистиками. Как все это делается мы расскажем ниже.

Уширенные шпоры изготавливаются из углового железа размером 75 x 75 x 8 миллиметров. Для изготовления шпор можно с успехом использовать старые рамы и угольники с выбракованных сельскохозяйственных машин. Уширенная шпора крепится

на ободу ведущего колеса трактора в двух местах.

Уширители увеличивают тяговое усилие трактора на 150—180 килограммов. Это даёт возможность при посеве прицепить к машине дополнительную конную селку. Таким образом производительность посевного агрегата повышается на 20 процентов. Повысить тяговую мощность колёсного трактора при работе его на влажной и рыхлой почве можно также путем перестановки шпор.

У тракторов „СТЗ-ХТЗ“ отверстия для болтов в шпорах смещены в сторону. Чтобы улучшить сцепление, устанавливаются шпоры наружно-

„БОЕВОЙ ЛИСТОН“ ПОМОГ

В колхозе имени Вильямса, Олонецкого сельсовета, с первых дней весенне-полевых работ между колхозниками развернулось социалистическое соревнование. Каждый борется за выполнение дневного задания. Лучшим работникам вручается переходящий Красный вымпел.

За высокую выработку на пахоте первые три дня Красный вымпел держит колхозник Александра Захарова. Ежедневно на доску показателей отмечаются результаты работы каждого колхозника.

Большую роль в налаживании трудовой дисциплины

имеет стенная печать. В колхозе издаются „Боевые листки“. В одном из них появились коротенькие две заметки о Сорокине и Анастасии Сырникова, которые нарушают трудовую дисциплину и тянут колхоз назад. Критика помогла. Колхозники осознали свою вину и дали слово больше не прогуливать. Анастасия Сырникова сейчас ежедневно перевыполняет нормы, намного лучше стал работать и Сорокин.

На 17 мая в колхозе было засеяно 20 гектар и 25 гектар подготовлено к севу.

К. Тюлина.

Агитбригада на севе

В Сармяжском сельском совете силами сельского актива создана агитбригада по обслуживанию колхозов в дни весеннего сева. Бригада побывала уже в двух колхозах — „Вириття“ и „21-ая годовщина“.

Выступление бригады начинается с 15—20-ти минутной политической информации. Затем идет показ художественной самодеятельности. Программа концерта разнообразная: скетчи

на карельском языке, советские песни и злободневные частушки на местном материале, в которых бичуют нерадивых колхозников, прогуливающих в дни сева.

Выступления бригады пользуются большим успехом у колхозников и положительно сказываются на работе. В период весеннего сева бригада побывает во всех пяти колхозах сельского совета.

Г. Рухтоев.

ПО РАЙОНУ

Зеленые насаждения

В текущем году в городе Олонце будет посажено 1800 кустов и деревьев. Из них 1200 весной и 600 — осенью.

За последние несколько дней на улицах Олонца уже посажено около 700 деревьев.

Ссуды на строительство

На 75 тысяч рублей долгосрочных ссуд выдал сельскохозяйственный банк колхозникам на строительство и

ремонт домов. От двух до пяти тысяч рублей получили ссуды 17 колхозных семей.

Забота о многодетных матерях

С момента издания Указа Президиума Верховного Совета СССР „Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям“,

в Олонецком районе за 10 месяцев выдано госпособие 99 многодетным и одиноким матерям на общую сумму 173 тысячи рублей.



Пятьдесят лет тому назад в нашей стране была одержана одна из самых замечательных побед научно-технической мысли. Русский физик Александр Степанович Попов дал человечеству радио.

Попов изобрел первый в мире радиоприемник, в котором сигналы принимались при помощи телефонной трубки. На это изобретение Попову были выданы патенты в России и в Англии.

Советское радио, как одно из важнейших средств связи, блестяще выдержало испытание в дни Великой Отечественной войны. Товарищ Сталин в приказах о победах Красной Армии нередко отмечал в числе особо отличившихся частей и соединений, поставивших радио на службу делу победы над ненавистным врагом.

На снимке: А. С. ПОПОВ.

По Советскому Союзу

14 мая закончилась подписка на Четвертый Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая на сумму 25 миллиардов рублей. За 8 дней новый заем размещен на 26 миллиардов 384 миллиона 685 тысяч рублей — с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 тысяч рублей.

Итоги подписки на новый заем являются новой победой советского единства, свидетельствуют о большом морально-политическом подъеме в нашей стране, что общее дело Родины стало для каждого советского человека еще более близким, своим.

Горняки* Ворошиловградской области завершили полумесячную программу мая. Сверх плана добыто десять миллионов угля.

С удвоенной энергией работают в мае мастера Уральской кочегарки. За первую половину мая они добыли пять миллионов топлива сверх плана.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ.

Объявление

Городской Совет доводит до сведения руководителей организаций и учреждений, а также неорганизованного населения о том, что принимаются заявки на семена огородных культур. Лица, не подавшие заявки до 22 мая с. г., семенами обеспечены не будут. Горсовет.